

她是“春风”，学生与她百般亲近又十分敬畏；她教体育，教孩子们锻炼身体又强健心性。

她叫任春风，是宁波第二技师学院的一名普通教师，教学生感受到人生最珍贵的体悟：勇敢去追梦吧，任尔东西南北风。

□记者 徐叶 通讯员 高源



任春风指导学生舞蹈动作。 通讯员供图

【简介】

任春风 35岁

宁波第二技师学院 体育教师
2019年中等职业学校体育与健康课程教师信息化教学设计和说课交流活动一等奖

【家委会推荐理由】

益友、良师！孩子们遇见你，是他们的荣幸！这个年龄段的孩子处于叛逆期，因为你的正确引导，让孩子们有了正确的人生观，在最美好的时光里努力前行。

帅气霸气暖脾气 教学教心教习性 温暖如你 学生如沐“春风”

体育课就是玩？ 用专业教学开启新世界

宁波第二技师学院是宁波市教育局直属的唯一一所高级技工学校，在此就读的孩子，年龄从高中到大专不等。

任春风老师不仅给多个年级的孩子上体育课，还组建了体育舞蹈竞赛队。课多、训练任务重，她索性将办公桌搬到体艺馆的杂物间，一半给孩子们当更衣间，一半留给自己当办公室。不但节约了上下楼的时间，还能随时给学生们答疑解惑。

在不少人的印象中，体育课不过是活动活动筋骨，锻炼锻炼身体，与“专业”两字挂不上钩，任春风可不这么想。“有的孩子擅长文化科学习，有的擅长技能，也有的可能擅长体育运动。”任春风说，不能让孩子没事做，不然他们会觉得很失落。

她致力于调整校内体育课的教学体系，希望学生们能了解并欣赏体育运动，甚至通过上体育课发掘自己的特长，开创一个新的世界。无论学生以前的体育基础如何，入学后，她会将体育运动项目“过”一遍，让学生对体育运动项目有一个直观而深刻的感受。比如，学跳远，她要花三节课，将方方面面都涉及。

记者了解到，近几年该校有不少学生因此发现了自己在体育运动方面的潜质，“加餐”额外的体育训练后，顺利通过“达级”考试，最终以特长生的资格参加高考“单招单考”，进入了理想中的大专院校。

有人“打退堂鼓”？ 让可有可无成心中所爱

除了日常的体育课，任春风还组建了颇有特色的体育舞蹈竞赛队。如今，竞赛队里有30多名学生，都是她从各个年级各个班级挑出来的“苗子”。除了显见的体育素养，她也会努力挖掘一些“未开窍”的孩子，希望他们借助这项体育运动，磨砺自己的性格。

“上体育课，不仅要注重孩子们的身体健康，还有他们的心理。”任春风说，第二技师学院的孩子，有不少在文化科方面信心不足，也未必很擅长专业技能，他们需要“有事做”，并在坚持中找到属于自己的“突破口”。

记者了解到，体育舞蹈的训练是长期而艰苦的。每天早上6点半到8点，队员们在任春风的带领下进行训练。任春风对学生们要求严格，很少让他们“放假”。

2016级电气专业有一名男生，人高马大心性却有些不成熟。他被任春风挑选到体育舞蹈队后，也出现过“打退堂鼓”的念头，但被任春风“咬定不放”。慢慢地，男孩的性格得到了磨炼，原本对体育舞蹈持“可有可无”态度，到后来竟超过所选专业，成了心中所爱。

在任春风的支持下，他将体育舞蹈作为未来发展方向，考出中级工后便“转行”去念了北京一所舞蹈学校。因为做自己喜欢的事，他心中的目标也越来越清晰了。

怎样找差距？ 贴机票钱带孩子们去长见识

任春风虽然教体育，但对孩子们的学习要求并不低。体育，只是她让孩子们养成良好学习习惯的一个切口。

紧张的训练得空，她会辅导队员们的作业，劝导他们多对文化科用心。学生坚持不了退缩时，她也会一改常态，严肃地问：“你们扪心自问，到底是不是体育舞蹈训练影响了学习？”孩子们不吱声。外地有高规格体育舞蹈比赛，她也会自己贴机票钱，带孩子们去长见识，拓宽眼界。

“越是专业的训练，平日里要求越高。”任春风说，看过专业运动员的日常，孩子们能很快感觉到自己的差距，希望能从各方面迎头赶上，连体育馆训练房的日常卫生打扫，他们也比以前认真了不少。

任春风相信，言传不如身教。宁波大学本科毕业后，她又继续考在职研究生，平日里学生见她见缝插针看书写论文，也一样在训练之余抓紧写作业。她日日坚持训练，在各类体育舞蹈比赛中拿到很多奖牌，学生们也不好意思落下太多，和老师一样努力做到最好。

如何做“理想款”？ 一起通宵跨年、元旦包饺子

任春风时时刻刻暖人心的“技能”从哪儿来？她说，是从小读书时那些爱岗敬业、珍爱学生的老师们赋予的。

“一路走来，老师都对我可好了，那种和煦的感觉能陪伴一生。”任春风说，还记得小学的老师是校长，他和蔼可亲，在食堂里吃饭时还会帮低龄段的孩子们打饭、端饭。念初中时，体育老师还给当年的小春风买过不少小礼物，那些早已老旧的运动鞋、运动服，任春风至今还珍藏着。

一直都是沐浴着老师的爱而成长，任春风也希望自己变成那样的“理想款”：能够流畅地向学生表达爱意，而非深爱学生却充满隔阂。多年来，她朝着这个方向努力，也做到了。虽然是一名任课教师，但学生们特别乐意和春风老师交流沟通，有了情绪就希望找她疏导谈心，和家长闹了矛盾也先找她来缓和一下。

任春风就像一个“孩子王”，每年都会陪竞赛队30几个孩子们一起通宵跨年，做一些有趣又轻松的事儿。今年跨年，竞赛队里有学生提议元旦包饺子吧，她便带着同学们去超市采购，一起动手裹制。孩子们也是知冷知热，每逢任春风生日，总会制造一些惊喜给她。

杭州链家房地产经纪有限公司遗失房屋买卖定金协议1份，编号D100000462337，D100000500871声明作废。	杭州唇恋食品有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决议决定:本公司注册资本从500万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。	遗失江苏初见信息科技有限公司合同3份,合同编号20200000099,20200000046,20200000047声明作废。	桐庐县分水镇仙姑副食品店遗失桐庐县市场监督管理局2018年03月20日核发统一社会信用代码为92330122MA2B1BLD6N的营业执照正本,声明作废。
浙江斯菱汽车轴承股份有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决定:本公司注册资本从9126.8万元减至7134.8万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。	孙淑敏遗失华安保险理赔函2019092127壹份,杭州蓝强运输有限公司遗失华安财产保险股份有限公司车险保单尾号1110流水号170005365311保单壹份,现声明作废。	杭州集渔餐饮有限公司遗失食品经营许可证副本,许可证编号JY23301840074490,声明作废。	杭州一达离合器有限公司减资公告 经本公司股东会(出资人)决议决定:本公司注册资本从81万元减至10万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。逾期不提出的视为没有提出要求。特此公告。
莫兴春遗失浙江万国汽车有限公司履约保证金协议书一份,车架号LVSHCFDB5GE866821,金额¥3000(叁仟圆整),特此声明作废。	时富训遗失浙江万国汽车有限公司履约保证金协议书一份,车架号LVSHFCAC3H339136,金额¥1000(壹仟圆整),特此声明作废。	杭州皓储科技有限公司遗失法人章(法人名字志豪)一枚,编号3301090456542;财务专用章一枚,编号3301090456541;公章一枚,声明作废。	平安养老保险股份有限公司温州中心支公司遗失浙江增值税普通发票票联,共1份,特此声明作废。